

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ

Официальные отчеты

ТРЕТИЙ КОМИТЕТ  
48-е заседание,  
состоявшееся в пятницу,  
22 ноября 1996 года,  
в 10 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 48-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-жа ЭСПИНОСА (Мексика)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 110 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ВОПРОСЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА (продолжение)

- b) ВОПРОСЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА, ВКЛЮЧАЯ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ПОДХОДЫ В ДЕЛЕ СОДЕЙСТВИЯ ЭФФЕКТИВНОМУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД (продолжение)
- c) ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ДОКЛАДЫ СПЕЦИАЛЬНЫХ ДОКЛАДЧИКОВ И ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ (продолжение)
- d) ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЕНСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ И ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ (продолжение)
- e) ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-794, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.

Заседание открывается в 10 ч. 00 м.

ПУНКТ 110 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ВОПРОСЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА (продолжение) (A/51/3 (Часть I) и (Часть II), A/51/81, A/51/87, A/51/90, A/51/114, A/51/208-S/1996/543, A/51/210, A/51/462-S/1996/831, A/C.3/51/9)

- b) ВОПРОСЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА, ВКЛЮЧАЯ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ПОДХОДЫ В ДЕЛЕ СОДЕЙСТВИЯ ЭФФЕКТИВНОМУ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД (продолжение) (A/51/201, A/51/395, A/51/453 и Add.1, A/51/457, A/51/480, A/51/506, A/51/536, A/51/539, A/51/542 и Add.1 и Add.2, A/51/552, A/51/555, A/51/558, A/51/561, A/51/641, A/51/650, A/51/153, A/51/170, A/51/290, A/C.3/51/6)
- c) ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЛАСТИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ДОКЛАДЫ СПЕЦИАЛЬНЫХ ДОКЛАДЧИКОВ И ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ (продолжение) (A/51/347, A/51/459, A/51/460, A/51/466, A/51/478, A/51/479, A/51/481, A/51/483 и Add.1, A/51/490, A/51/496, A/51/507, A/51/538, A/51/556, A/51/557, A/51/651, A/51/657, A/51/660, A/51/663, A/51/665, A/51/483/Add.2, A/51/496/Add.1, A/51/80-S/1996/194, A/51/189, A/51/203-E/1996/86, A/51/204, A/51/271, A/51/532-S/1996/864, A/C.3/51/3, A/C.3/51/8, A/C.3/51/10, A/C.3/51/11, A/C.3/51/12, A/C.3/51/13, A/C.3/51/15, A/C.3/51/16)
- d) ВСЕОБЪЕМЛЮЩЕЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЕНСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ И ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ И ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ (продолжение) (A/51/36)
- e) ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА (продолжение) (A/51/36)

1. Г-н ШАХ (Индия) говорит, что положение в области прав человека во многих странах существенно не улучшилось в период после рассмотрения Комитетом этого вопроса в 1995 году. В одних странах по-прежнему нарушаются гражданские и политические права, а в других отказываются признавать экономические права. Есть еще и страны, где по-прежнему отмечаются стремление к политизации вопроса о правах человека и отсутствие беспристрастного подхода, что свидетельствует о нарушении принципа универсальности, неделимости и взаимозависимости этих прав, которому отведено одно из ведущих мест в Венской декларации. Развивающимся странам, в частности тем, кто отстаивает право на развитие, вменяется в вину уделение приоритетного внимания экономическим правам и праву на развитие, в то время как на самом деле они стремятся акцентировать взаимозависимый характер всех прав человека.

2. Тенденция, уже наметившаяся в прошлом году, а именно использовать права человека с целью углубить пропасть между Севером и Югом, отставать сомнительное моральное превосходство и осуществлять политическое давление на многие развивающиеся страны, вызывает сожаление. Делегация Индии безоговорочно осуждает все виды нарушений этих прав, считая в то же время, что необходимо оказывать содействие развивающимся странам, которые поддерживают демократию и защищают права человека в сложной обстановке. Западным странам, не учитывающим исторический аспект этого вопроса, следовало бы проявлять смиренность и обратить больше внимания на собственные недостатки.

3. Отмечается тенденция к тому, чтобы смешивать проявления слабого экономического развития с сознательными нарушениями прав человека. Кроме того, практически не предпринимается никаких усилий по устранению основных причин этого слабого развития в процессе проведения структурных реформ в интересах развивающихся стран. Что же касается самых серьезных и сознательных нарушений прав человека - например, сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях, - то им не придается большого значения, как если бы речь шла о неизбежном зле, связанном с законами рынка. Следовало бы применять более эффективный подход, направленный на устранение причин, лежащих в основе нищеты, конфликтов и, как следствие, нарушений прав человека.

4. Индия желает подчеркнуть взаимосвязь между развитием, демократией и правами человека. В Индии демократия и развитие неотделимы в обществе, характеризующемся широким разнообразием конфессий, языков и культур. В этой связи показательно, что некоторые страны, связанные тесными узами с Севером, не подвергаются критике, хотя осуществляют свой процесс развития в ущерб демократии, проводят дискриминационную политику в целом в отношении женщин и религиозных меньшинств и совершают другие нарушения прав человека. Такая политизация прав человека и практикуемая политика "двойного стандарта", порождают цинизм.

5. В области прав человека необходимо воздерживаться от всякого политика. Необходимо следить за тем, чтобы не нарушить достигнутое с трудом равновесие в обществе. Конфронтация, дискриминация и агрессивные или террористические методы могут лишь осложнить положение и привести к новым нарушениям прав человека. Следует применять глобальный подход, основанный на содействии развитию демократии и становлению правового государства, терпимости, уважению плюрализма и различий, просвещенности в вопросах прав человека и расширению международного сотрудничества в экономической и социальной областях.

6. Демократия должна идти в ногу с развитием, ибо, с одной стороны, она предлагает наилучшие политические рамки для защиты прав человека, а с другой - усилия по предоставлению гарантий экономических и социальных прав также являются важнейшим фактором обеспечения населению условий для достойной жизни. Следует также содействовать созданию национальных учреждений с целью поощрения прав человека и способствовать становлению культуры терпимости с помощью системы образования.

7. Хотя терроризм признан в Венской декларации в качестве новой формы нетерпимости и насилия и угрозы осуществлению прав человека, многие западные страны продолжают считать, что террористические акты не относятся к нарушениям этих прав. Несмотря на ошибочность концепции, несмотря на то рвение, с которым, как представляется, некоторые страны и организации на Западе отстаивают права террористов, индийское правительство преисполнено решимости бороться против терроризма, с тем чтобы население Индии могло осуществлять свои права в условиях мира и процветания.

8. Что касается доклада Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, то оратор отмечает, что Верховный комиссар должен и впредь прилагать усилия по административной перестройке Центра по правам человека. Кроме того, важно, чтобы Верховный комиссар скрупулезно выполнял свой мандат и применял при этом беспристрастный подход. Наконец, делегация Индии настаивает на том, чтобы расстановка кадров в Центре и во всех механизмах и программах, занимающихся вопросами прав человека, лучше отражала принцип справедливого географического распределения.

9. Г-жа БАРГУТИ (наблюдатель от Палестины) говорит, что в соответствии со Всеобщей декларацией прав человека решениями Всемирной конференции по правам человека, состоявшейся в Вене, и различными документами в области прав человека все государства обязаны защищать и

поощрять права человека. Осуществление этих прав, в том числе права на развитие, является одним из основных условий достижения мира, процветания и справедливости в любом обществе. В этой связи долг международного сообщества – воплотить в жизнь эти идеалы.

10. К самым грубым нарушениям прав человека относятся нарушения, совершаемые в массовом порядке против народа, группы, расы или этнического сообщества. Среди них на первом месте находятся иностранная оккупация, отказ в праве на самоопределение, различные формы коллективного наказания и присвоение природных ресурсов и богатств, принадлежащих народу. Все эти нарушения совершаются в отношении палестинского народа Израилем, оккупирующей державой. К этому следует добавить и конкретные нарушения прав палестинцев, заключающиеся в арестах, казнях без суда и следствия, убийствах, ограничениях на свободу передвижения и осуществление права обеспечивать свое существование. Все эти нарушения противоречат нормам международного гуманитарного права и неизбежно сказываются негативно на мирном процессе. Все эти нарушения рассматривались в деталях Комитетом по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет) в рамках пункта 85 повестки дня, а также изложены в докладе о положении в области прав человека на оккупированных палестинских территориях после 1967 года (E/CN.4/1996/18), подготовленном Специальным докладчиком, с которым Израиль категорически отказывается сотрудничать. Палестинская сторона, напротив, проявляет готовность к сотрудничеству со Специальным докладчиком при условии скрупулезного выполнения им вверенного ему мандата.

11. В связи с развертыванием мирного процесса и подписанием в 1993 году Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению зародилась надежда на то, что эта отвратительная картина нарушений прав человека вскоре станет достоянием прошлого. Хотя этого не произошло, палестинский народ сохраняет веру в мирный процесс. Он по-прежнему надеется на то, что положение изменится и на Ближнем Востоке установится справедливый и всеобщий мир.

12. Г-н ФЕРНАНДЕС ПАЛАСИОС (Куба) утверждает, что три года спустя после завершения Всемирной конференции по правам человека и по прошествии 10 лет с момента принятия Декларации о праве на развитие некоторые страны по-прежнему задаются вопросом о причинах, по которым не выполняется право на развитие, как если бы сохраняющийся несправедливый международный порядок в экономическом, политическом и социальном плане не являлся непосредственной причиной этого положения. На встрече на высшем уровне по вопросам продовольствия, которая состоялась недавно в Риме и которую следовало бы назвать скорее встречей на высшем уровне по вопросам голода, богатые страны цинично рассуждали о правах человека; однако не они ли уничтожают излишки продовольствия с целью сохранения на него высоких цен, в то время как уголение голода является одним из основных прав человеческой личности, и не их ли действия, в результате которых миллионы людей обрекаются на голод, являются самыми вопиющими, самыми массовыми и систематическими нарушениями права человека на жизнь? Богатые страны стремятся заверить в том, что развивающиеся страны сами повинны в своих несчастьях, а между тем их богатство было создано путем колонизации других народов. Они и сейчас продолжают обогащаться, содействуя сохранению финансового кризиса в развивающихся странах.

13. Оратор вновь заявляет о своей поддержке усилий, предпринимаемых Верховным комиссаром по правам человека в целях повышения эффективности механизмов Организации Объединенных Наций, занимающихся правами человека. Он выражает надежду на то, что Ассамблея продолжит рассмотрение предложения о перестройке Центра по правам человека и должным образом учит при этом мнения всех государств-членов.

14. Как и в прошлые годы, некоторые развитые страны превращают рассмотрение положения в области прав человека и сообщений докладчиков и специальных представителей в риторические дебаты, лишенные всякой объективности. Эти страны ведут себя так, как если бы работа Комитета в области прав человека их не касалась, и претендуют на то, чтобы давать уроки "хорошего тона" странам Юга. А между тем, в этом так называемом "первом мире" ксенофобия, расизм и фашизм приобрели опасные масштабы и положение в области прав человека вызывает озабоченность.

15. Например, в рамках Европейского союза численность заключенных превышает 300 000 человек. Среди них есть политические заключенные и инакомыслящие, а условия их содержания оставляют желать лучшего. Переполненные пенитенциарные учреждения, применение пыток, причинение страданий, случаи жестокого, бесчеловечного и дурного обращения зачастую подвергаются критике. В Канаде экономическое развитие не приносит никаких благ коренному населению, которое занимает самую низкую ступеньку социальной лестницы и находится в особо "уязвимом" положении в области образования, занятости, здравоохранения и социальной безопасности. В Японии и в Австралии положение групп меньшинств, хотя и более благоприятное, также заставляет желать лучшего, и Куба призывает правительства этих двух стран более тесно сотрудничать с механизмами Организации Объединенных Наций в области прав человека, в частности с Подкомиссией по борьбе с дискриминацией и защите меньшинств.

16. Да и в самих Соединенных Штатах, являющихся образцом богатой и развитой страны, совершаются вопиющие нарушения прав человека, грубейшим образом попираются человеческое достоинство. Так называемая "американская мечта" для многих слоев населения оборачивается на деле не чем иным, как кошмаром, а их права на питание, жилье, медицинские услуги и образование являются чистой фикцией. Это относится к меньшинствам, в первую очередь являющимся жертвами несправедливости и дискриминации; это относится и к коренному населению, которое вынуждено влечь жалкое существование в резервациях и на глазах у которого погибает его собственная культура; это относится также к миллионам других людей, брошенных на произвол судьбы. Впрочем, лучшей иллюстрацией к положению в области прав человека в Соединенных Штатах является деятельность отличающейся особой репрессивностью судебной и пенитенциарной системы. Более миллиона человек, большинство которых – молодые люди, отбывает срок в тюрьмах страны, пользующихся печальной репутацией самых переполненных тюрем в мире. Кроме того, согласно данным самого министерства юстиции США, коэффициент заключенных афро-американцев в шесть раз выше, нежели белых. Если эта тенденция сохранится, то в 2010 году большая часть черного населения страны в возрасте от 18 до 40 лет будет сидеть в тюрьмах или исправительных учреждениях. Иными словами, в дополнение к суровым репрессиям применяется дискриминационный и расистский подход, и не только в отношении тюремного заключения, но и в отношении смертной казни.

17. Однако обо всем этом никогда не говорится в Комитете в ходе рассмотрения им положения в области прав человека. Не пишет об этом и пресса развитых стран. Принципы объективности, беспристрастности и отказа от политизации вопросов, провозглашенных Комитетом, попираются, а дискуссии по вопросам прав человека приобретают однобокий характер.

18. Г-н МЕКДАД (Сирийская Арабская Республика) говорит, что, вопреки мнению некоторых стран, не все нормы, касающиеся прав человека, можно применять во всемирном масштабе. В этой области следует уделять приоритетное внимание диалогу и консенсусу. Международное сообщество должно рассматривать вопрос о правах человека объективно и с учетом региональных особенностей, а также культурных и религиозных различий.

19. Сирийская Арабская Республика придает большое значение гражданским, политическим, экономическим, социальным и культурным правам человека, которые гарантируются ее

конституцией. Она ратифицировала более 11 международных документов по правам человека, в том числе оба Пакта и большинство документов Международной организации труда. В стране неуклонно развивается демократия в условиях соблюдения норм международного права и уважения культурных и религиозных традиций. Граждане осуществляют свои права в плюралистических политических рамках, и неправительственные организации в области защиты прав человека активно занимаются своей деятельностью. Кроме того, за последние 25 лет Сирийская Арабская Республика многое добилась в социальной области. Убежденная в том, что страна не может достичь процветания, если женщинам не будут предоставлены возможности для осуществления их основных прав и выполнения своей роли в обществе, она прилагает особые усилия именно в целях улучшения положения женщин.

20. Что касается положения в области прав человека на оккупированных арабских территориях, то попустительство международного сообщества, позволяющего Израилю по-прежнему прикрывать свои действия лозунгами о правах человека, остается загадкой, ведь как реально обстоят дела: еврейское государство продолжает нарушать основные права жителей оккупированных палестинских территорий, сирийских Голан и Южного Ливана, прибегая ко всем видам репрессий: пыткам, убийствам, систематическим разрушениям, изгнаниям и выселениям людей и т.д. Можно, конечно, называть террористами тех, кто борется против оккупации, за свою свободу, но всем известно из докладов международных организаций и неправительственных организаций в области защиты прав человека, что именно Израиль нарушает самые элементарные права арабских граждан, находящихся под его контролем.

21. Наиболее серьезная угроза, нависшая над правами человека в настоящее время в мире, заключается в том, что некоторые страны используют этот вопрос в качестве предлога для вмешательства во внутренние дела других государств и реализации своих собственных интересов. Поэтому Комитет должен прежде всего вновь подтвердить следующие принципы: все страны обладают равными правами; расистским и бесчеловечным действиям, каковыми являются "этническая чистка", иностранная оккупация и массовые изгнания, должен быть положен конец; основные права, будь то гражданские, политические или экономические, социальные и культурные, надо защищать с одинаковой решимостью; страны должны прекратить вмешательство во внутренние дела других государств под предлогом защиты прав человека и отказаться от методов принуждения; наконец, специальные докладчики и представители и органы Организации Объединенных Наций в области защиты прав человека должны следить за тем, чтобы их деятельность не выходила за рамки их мандатов и чтобы они не навязывали свое мнение государствам по вопросам, затрагивающим их суверенитет.

22. Сирийская Арабская Республика придает большое значение своему сотрудничеству с органами Организации Объединенных Наций в области прав человека, прежде всего в вопросах подготовки кадров в этой области, и она заявляет о своей готовности и впредь прилагать усилия во имя достижения более прочного, стабильного, процветающего и миролюбивого мира.

23. Г-жа ЭДУАРДЗ (Маршалловы Острова) говорит, что ни одно государство не может использовать какие-либо обстоятельства – экономическое отставание, культурные или исторические различия, суверенитет – в качестве предлога для отрицания за людьми их основных прав. В этой связи правительства должны согласиться с конструктивной критикой, которая исходит, в частности, от специальных докладчиков и Верховного комиссара по правам человека, а также с требованиями, обращенными к ним в принятых Третьим комитетом резолюциях.

24. Немало слов сказано о культурном многообразии и его последствиях для осуществления прав человека. В этой связи конституция Маршалловых Островов является уникальной, поскольку в ней нашли отражение и социальные традиции, присущие островным государствам тихоокеанского региона, и теория прав человека, что свидетельствует о том, что эти два элемента зачастую

дополняют друг друга. Уважение основных прав человеческой личности является фактически глубоко укоренившимся понятием в так называемом "Тихоокеанском пути" развития, своего рода политики взаимопонимания, в соответствии с которой жители островов Тихого океана признают неотъемлемые основные права всех людей и живут естественно в согласии, т.е. в условиях демократии, и этим они гордятся. В конституции Маршалловых Островов провозглашено немало принципов, содержащихся во Всеобщей декларации прав человека. Эти принципы не были привнесены островитянам извне, напротив, они являются скорее отражением их исконных чаяний.

25. Возможность жить и развиваться в условиях мира и безопасности не имеет цены. Поэтому Маршалловы Острова разделяют тревогу всех тех, кто в современном мире лишен этой возможности. Бесполезно стремиться к расширению рамок нынешнего определения прав человека, когда известно, что сегодня повсюду в мире попираются основные универсальные принципы.

26. Делегация Маршалловых Островов воздает должное усилиям, предпринимаемым Центром по правам человека с целью разъяснения различных международных документов в области прав человека. Если Маршалловы Острова пока еще не ратифицировали эти документы, это отнюдь не означает, что у них есть какие-то серьезные сомнения, просто мы должны изучить этот вопрос во всех его аспектах, прежде всего в финансовом, и с точки зрения представления докладов. Иными словами ведется большая работа в различных ведомствах, которые занимаются правами человека.

27. Г-н ПОУЛЗ (Новая Зеландия) отмечает, что, несмотря на успехи, достигнутые в некоторых регионах, нарушения прав человека по-прежнему совершаются в масштабах, которые порою просто потрясают. Вполне закономерно, что международное сообщество ими занимается.

28. В Нигерии наряду с позитивными событиями, в частности освобождением определенного числа заключенных, созданием комиссии по правам человека и недавним визитом группы по принятию мер на уровне министров стран Сообщества, в состав которой входила Новая Зеландия, отказ от осуществления прав человека по-прежнему является серьезным препятствием на пути развития демократии. Новая Зеландия надеется на то, что Нигерия полностью выполнит рекомендации Миссии Генерального секретаря по установлению фактов и продолжит диалог с Сообществом. Она обращается с настоятельной просьбой к правительству Нигерии освободить многочисленных политических заключенных, до сих пор томящихся в тюрьмах.

29. В Мьянме, из-за отсутствия подлинного политического диалога между Государственным советом по восстановлению правопорядка и оппозицией весьма сложно достичь национального примирения. В отсутствие же примирения невозможно ни обеспечить уважение прав человека, ни добиться экономического прогресса. Как отмечал Специальный докладчик, положение в области прав человека в Мьянме по-прежнему нестабильное. Делегация Новой Зеландии осуждает, в частности, нападения, жертвами которых стали недавно руководители Национальной лиги в защиту демократии. Кроме того, вызывает сожаление то, что Специальный докладчик не смог посетить эту страну. Новая Зеландия настоятельно просит правительство Мьянмы осуществлять с ним всестороннее сотрудничество.

30. В Африке последние события в районе Великих озер, прежде всего в восточной части Заира, вызывают самую серьезную обеспокоенность. Продолжение военных действий в этом регионе представляет угрозу для жителей Бурунди, Руанды и Заира и особенно для беженцев. С целью содействия операциям в рамках гуманитарной помощи в этом регионе Новая Зеландия только что внесла в УВКБ специальный взнос в размере 100 000 новозеландских долларов.

31. В прошлом году в Третьем комитете делегация Новой Зеландии настаивала на том, чтобы уважение прав человека стало составной частью любого процесса восстановления мира в бывшей

Югославии. Признавая достижение определенного прогресса, следует отметить также тот факт, что нарушения прав человека продолжают иметь место в бывшей Югославии. Делегация Новой Зеландии настоятельно призывает все стороны выполнять положения в области прав человека, содержащиеся в Рамочном соглашении, и в полной мере сотрудничать со Специальным докладчиком в деле привлечения к суду лиц, осужденных Международным трибуналом.

32. Меморандум о взаимопонимании, заключенный в 1996 году между Ираком и Генеральным секретарем и касающийся осуществления на практике принципа "нефть за жизнь", вызывает чувство удовлетворения. Тем не менее необходимо, чтобы международное сообщество пристально следило за выполнением этой договоренности и гарантировало безопасность сотрудников Организации Объединенных Наций, участвующих в этой операции.

33. Если готовность Ирана к сотрудничеству со Специальным представителем и его позитивное отношение к требованиям последнего об оказании технической помощи являются обнадеживающими, то ухудшение положения в области прав человека в этой стране в течение последних месяцев не может не вызывать тревоги. К сожалению, в Иране предстоит еще немало сделать в этой области.

34. Ухудшение положения в области прав человека в Афганистане, прежде всего после эскалации военных действий в районе Кабула, вызывает серьезное беспокойство. Делегация Новой Зеландии обращается с призывом ко всем сторонам в конфликте приложить все усилия для полного осуществления основных прав всех афганцев, в частности женщин и девочек.

35. Как отметил Специальный представитель, положение в Камбодже является по-прежнему нестабильным. Камбоджа должна укрепить свою правовую систему и, прежде всего, в плане гарантирования независимости. Делегация Новой Зеландии поддерживает рекомендации Специального представителя в отношении необходимости создания правовой структуры с целью проведения свободных и справедливых выборов. Новая Зеландия имела честь внести свой вклад в этот процесс.

36. Новая Зеландия придает приоритетное значение региональным договоренностям, в частности в азиатско-тихоокеанском регионе. Она с удовлетворением отмечает успешное проведение в Дарвине (Австралия) в этом году первого регионального семинара для стран азиатско-тихоокеанского региона, в котором участвовали представители национальных учреждений в области защиты прав человека. На этом семинаре было принято решение создать азиатско-тихоокеанский форум учреждений в области защиты прав человека. Новая Зеландия участвовала в этой инициативе, демонстрируя тем самым активный интерес к созданию солидных национальных учреждений в этой области. Недавно в некоторых странах азиатско-тихоокеанского региона были созданы такие учреждения или же они находятся в процессе создания, и это можно лишь приветствовать. Новая Зеландия считает, что этим учреждениям предстоит играть конструктивную роль в деятельности Комиссии по правам человека.

37. Новая Зеландия демонстрирует свою приверженность делу укрепления потенциала этих учреждений, участвуя в Фонде добровольных взносов Организации Объединенных Наций на цели технического сотрудничества в области прав человека. В рамках своей программы официальной помощи в целях развития (ОПР) Новая Зеландия также прилагает все усилия по укреплению правовых и административных учреждений в странах региона и тем самым содействию уважению прав человека. Новая Зеландия действительно убеждена в том, что благодаря таким инициативам вопрос о правах человека, далеко не являясь спорным, постепенно станет областью, благодатной для сотрудничества и обмена опытом.

Заседание закрывается в 11 ч. 20 м.